

柯峨携手 “医”路情深

■ 傅林垚

建强队伍 提升诊疗水平

2021年6月,浙江省绍兴市柯桥区与峨边彝族自治县签订《卫生健康结对帮扶框架协议》,正式拉开双方医疗卫生协作的帷幕。此后,柯桥区在医疗协作方面对峨边开展多种形式的“组团式”帮扶,绍兴市中心医院、绍兴第二医院、绍兴市柯桥区中医院等医共体单位与峨边12所医院结对,通过输出专业医疗人才队伍、完善人才培养、打造重点科室等方式,填补峨边诊疗空白,提升医院软硬件水平,推动峨边健康医疗水平跃上新台阶。

近日,在峨边彝族自治县人民医院胃镜科室外,一名78岁的大爷正在排队看胃病,听说有绍兴来的专家做无痛胃肠镜,他觉得心里很踏实。“预约的门诊号已经排到了农历年底。”来自绍兴第二医院医共体总院内镜中心的主任医师厉挺在诊室内忙碌着。

在厉挺来之前,峨边彝族自治县人民医院尚未开展息肉切除微创治疗。如今,厉挺以一带一、一带多等方式,在峨边彝族自治县人民医院带教,帮助越来越多的峨边本地青年医生成长起来。

浙江省绍兴市绍兴第二医院心血管内科主治医师刘辉2021年6月来到峨边彝族自治县中医院对口支援,全科会在他每天日常查房后进行简短的心电图读图。他们每周挑选1-2个典型心血管病例进行教学查房,每个月组织住院部医生进行心血管病知识讲课,每个季度组织全院医生进行心脏危重症知识培训。

“一年多来,我们对心血管疾病的知识进行了系统学习,临床经验有了提升,现在大家处理心血管病危重症的信

心更足了。”峨边彝族自治县中医院住院部医生王再欢对组团式帮扶赞不绝口。

截至目前,来自柯桥区的23名医疗骨干累计为峨边医护人员开展培训讲座30余次,带教培养相应学科医护人员10余名。

立足就医所需 突破医疗薄弱环节

2022年10月,峨边彝族自治县人民医院新建的重症监护室正式启用,来自绍兴市中心的姚张炎、薛骅2位专家,手把手教授峨边的医务人员使用重症监护设备。自此,峨边的危重病人实现了在“家门口”看病的愿望。

“一些血压不稳定、心跳呼吸骤停的患者在转运途中会面临较大风险,严重的可能会危及生命安全。如果在本地医院就诊,能为更多患者赢得宝贵的抢救时间。”到峨边支援的第1个月,姚张炎、薛骅便着手打造重症监护室,他们在日常开展重症疑难患者多学科联合会诊的同时,穿梭各科室部门逐步完善重症室设施设备。为减轻峨边患者的就医负担,2位专家多次与上级医院及相关卫生部门沟通对接,理清并建立当地纳入医保范围的相关诊疗药品清单。

在柯桥区医疗专家的推动下,峨边制定修订了多项规章制度,实现了各种休克及急性多脏器功能衰竭的及时诊治,一些复杂病例的手术成功落地峨边。截至目前,帮扶专家已着手开展重症治疗培训9次;峨边人民医院补齐健全了急诊、妇科、产科等9个急缺学科,产后康复中心、内分泌专科门诊、阴道镜中心等4个医疗工作站顺利挂牌开诊。

“各项学科日益完善,为更多峨边百姓搭建起生命‘快车道’。”挂职峨边彝族自治县人民医院的副院长朱东介绍,在柯桥区医疗工作队的带领下,医院已开展新技术新项目12个、县级继续教育项目1项,胃肠镜下治疗手术30多例,抢救急危重症患者40余例,开展义诊义诊23次,累计服务彝汉群众2.5万余人次。

2022年岁末,新一批来自柯桥区的5名医生跨越千里,带着技术、药品、仪器等来到峨边,开启新一轮帮扶。

我为群众 办实事

我市开展2022年森林火灾早期处置实战演练

本报讯(记者 张清)昨(19)日,我市开展2022年森林火灾早期处置实战演练。副市长雷建新出席活动。

本次演练由市林业园林局主办,沙湾区政府承办,甘孜藏族自治州森林消防支队峨边山驻防分队协办。我市7支中火险区地方专业森林扑火队、4支低火险区义务扑火队等,共200余人参加演练。

演练模拟沙湾镇一工业园区附近林区因雷击引发森林火灾,接到报警后,市林业园林局快速启动应急响应,根据形势研判结果,立即启动《乐山市林业和园林局森林火灾早期处置应急预案》II级响应,并组织地方专业森

林扑火队前往现场开展灭火行动。

演练以竞技形式展开,犍为县、金口河区、沐川县、沙湾区、峨眉山市、峨边彝族自治县、马边彝族自治县森林专业扑火队7支中火险区队伍,通过队伍集结与拉动、3公里负重体能竞赛、现场指挥能力竞赛、水泵接力灭火计时赛四项竞赛科目同场竞技,各显风采。各参赛队伍经过火队员的艰苦努力和紧密配合,均顺利完成各科目演练。

我市林业主管部门主要负责人,各县(市、区)政府及乐山高新区、乐山大佛景区、峨眉山景区管委会相关负责人到现场观摩。

涉疫药械保价稳供 我市市场监管部门加强督导

本报讯(记者 甘国江)12月15日,市市场监管局组织督导组,对我市涉疫药品及相关医疗器械保价稳供工作进行督导。

督导组先后前往乐山三好名典药业零售连锁有限公司、四川峨嵋山药业有限公司、国药控股(乐山)川药医药有限公司等药品生产经营企业,了解企业生产经营状况,重点询问疫情防控类药品特别是退热、止咳、抗病毒、抗生素、感冒类药品以及N95口罩、抗原试剂等涉疫医疗器械供

需、价格等情况。督导组要求,药品生产经营企业要主动承担社会责任,想尽办法组织一些紧缺的药品和器械,尽力满足我市人民群众用药用械需求;要履行好企业主体责任,严格执行进货查验及储存管理等制度,把好药品质量安全关;要诚实守信经营,不得串通涨价、哄抬价格、散布涨价信息、囤积居奇等。市场监管部门要加强对防疫药械的督导检查力度,依法严厉打击销售假冒伪劣药品和借疫情防控之机囤积居奇、捏造散布涨价信息、哄抬物价等违法行为,切实维护消费者合法权益和良好价格秩序。

情系马边困难群众 价值32万元物资“上阵”御寒冬

本报讯(王娜 张华钦 记者 严俊铭)日前,为助力马边彝族自治县困难群众温暖过冬,峨眉山市对口帮扶马边工作队联合四川省新农村建设开发基金会、峨眉山市工商联、峨眉山市慈善协会、峨眉山市爱心志愿者协会到马边开展以“峨马同行汇力量 暖心彝区有你我”为主题的寒冬送温暖公益活动。

此次活动,共向马边15个乡镇的困难群众捐赠了总价值32万元的“暖冬”物品,包含228台壁挂式暖风机和20台移动暖风机,帮助他们温暖过冬。

峨眉山市对口帮扶马边工作队领队张永彪表示,今年以来,在各界爱心人士的大力支持下,共募捐463万元社会帮扶资金,让彝区群众感受到了实实在在的帮扶。期望更多的社会组织积极参与到脱贫攻坚地区困难群众的公益实践中,持续为马边困难群众传递“温暖”。



活动现场

峨眉山市对口帮扶马边工作队 供图

峨眉山景区交警:浴“雪”奋战 守护景区路畅人安

本报讯(记者 罗晓玲)连日来,受降雪天气影响,峨眉山景区道路出现大面积积雪,道路存在交通安全隐患。乐山市公安局交警支队峨眉山景区大队全员上岗,迅速启动冰雪天气应急保障预案,在上行和下行的重要路段、路口设置分流引导点,全力确保辖区道路交通安全。

12月16日晚上11时,民警在夜巡冰雪道路时,发现一辆“川A”号牌的车停在路边。经了解,由于峨眉山景区突降大雪,晚上气温骤降,路面结冰,驾驶员对景区道路不熟悉,又没有冰雪道路行驶的经验,进退两难,只得把车停在路边,想等雪小一点再走。随后,民警向驾驶员讲解了冰雪道路行车注意事项,并安排专人驾驶警车开道,护送该车安全到达目

的地。“还好遇到了你们,真是太有安全感了!”驾驶员连连道谢。

据了解,乐山市公安局交警支队峨眉山景区大队根据辖区道路交通实际,加强对重点路段的巡逻管控力度,联合交通部门及时在积雪、急弯陡坡及易发生交通事故的路段清扫积雪,在路面抛洒融雪剂,清除路面障碍物,全力预防道路交通事故,确保道路交通安全畅通。同时,积极做好恶劣天气情况下的交通安全宣传工作,引导驾驶员科学选择出行方式和时间,最大限度为群众提供安全保障。

据统计,12月1日以来,大队累计出动警力480余人次,警车40余辆次,指挥疏导车辆7800余台次,救助遇险车辆30余辆,有力确保了峨眉山景区道路交通安全形势持续平稳。



交警认真执勤

交警部门 供图

德胜集团上榜2022四川企业100强、制造业企业100强

本报讯(王立新 记者 杨心平)日前,2022四川大企业大集团发展峰会在成都举行,会上发布了2022四川企业100强以及制造业企业100强、服务业企业100强、数字经济企业50强等四个榜单。德胜集团位列2022四川企业100强第20位、制造业企业100强第8位。

据悉,这是四川省企业联合会、企业家协会第19次开展四川企业100强排序、分析和发布工作,并推出《2022四川企业100强分析报告》(以下简称《报告》)。

《报告》着重对申报企业2020年与2021年度的营业(销售)收入、利润、资产、研究开发费用、从业人数等指标进行对比分析。《报告》显示,2022四川企

业100强入围门槛较2021年有略微提升,排在第100位的企业营业(销售)收入为54.19亿元,比2021企业第100强提升1.17%。放眼过去6年,从2016年入围门槛20.48亿元到今年54.19亿元,四川企业百强的入围门槛持续上升。此次入围的四川百强企业,在2021年的总营业收入达到31561.43亿

元,较2020年(27923.79亿元)实现大幅增长,显示出百强企业在疫情影响下依然保持较强发展韧劲,展现出巨大的增长潜力。从所有制结构看,本次入围的四川百强企业,国有企业占多数,但较往年数量有所下降,得益于国家对混合所有制企业的支持和推动,其他所有制企业队伍逐渐壮大。

文明城市大家创 文明成果人人享

